



拾光

百姓故事驿站

挥舞鼓槌的陈月麟，激情洋溢充满活力，一点也不像91岁高龄的老人。

文/片/视频 记者 王媛

激昂的乐队演奏，婀娜的舞姿，优美的歌声……3月4日，在济南市社会福利院，夕阳长空舞志愿服务队的老年志愿者们表演了一个个精彩的节目。在开场的乐队演奏中，坐在后排的架子鼓手陈月麟一头银发，身手矫健，只见她手持鼓槌，脚下踩着节拍，充满节奏感和力量。接下来的几个节目中，不论是舞蹈还是独唱，都能看到她在伴奏，自始至终都保持着饱满的精气神儿。谁能看得出她已经91岁高龄了？

1933年出生的陈月麟家住济南历下区燕山街道燕安社区，退休后她和几个朋友一起成立了山东省老年舞蹈协会。当时60岁的陈月麟开始学习舞蹈，还经常组织团队到各地去演出。后来年龄大了跳不动了，偶然一次机会陈月麟看到舞台上的鼓手打架子鼓非常帅，心里跃跃欲试，当时70岁的她决定开始学习架子鼓。

这么大年纪学架子鼓，可真是有点费劲儿。“刚开始练，四肢都不协调。”陈月麟笑着说，“总是跟不上节奏。”但她从不曾气馁，坚持训练。在活动中心练，在家里也练，手里的鼓槌走到哪带到哪。眼睛花了谱子看不见，陈月麟就听，一遍遍地听，直到把谱子背下来。2016年，她和舞蹈队的队员们又成立了夕阳长空舞老年志愿服务队，队员有30多人，陈月麟在里面是年龄最大的，最小的也60多岁，整个服务队平均年龄在73岁以上。为了更好地发挥余热，在陈月麟的组织和带领下，服务队经常到企业单位、学校、社区等地公益演出，他们除了有乐队演出，还有公益讲座、宣讲传统文化等。去年一年，他们服务队一共举办了十余场公益活动。

如今91岁高龄的她，拿着鼓槌激情洋溢的样子很快火遍全网。网友们纷纷为陈月麟点赞，称她“又潮又有范儿”。陈月麟奶奶自我打趣地说：“只要自己身体还允许，我就会一直做自己喜欢的事情，打架子鼓，做做公益活动，乐在其中！”

银发架子鼓手 芳龄九十一岁



▲陈月麟谈起退休后的生活，神采奕奕。

◀在公益演出现场，陈月麟挥舞鼓槌演奏中。



陈月麟经常鼓槌不离手。



▲在公益活动开始之前，陈月麟和志愿者队员们再练习一遍曲子。



◀因为眼睛花了看不清谱子，陈月麟全靠耳朵听，然后再把谱子背下来。

扫码
看视频